

немедленно же заводятъ любовныя связи съ мѣстными дѣвицами и женщинами. Послѣднія обыкновенно сдаются на подарки и на серебро—деньги.

Бываютъ случаи, что молодые монголы практикуютъ и насилия. Такъ, нынѣшній Барунь-цзасакъ въ молодые годы—теперь ему около сорока лѣтъ—въ обществѣ двухъ—трехъ сорванцовъ, отправлялся, вооруженный веревкою съ петлею на поиски молоденькихъ пастушекъ—дѣвушекъ—знакомыхъ и незнакомыхъ безразлично—и, набрасывая на нее веревку, затаскивалъ ее въ заросли хармыка... При этомъ, ни мольбы, ни слезы, ни другія какія-либо попытки дѣвушки сберечь себя—ни-что не сдерживало грубаго юношу... Всѣ эти его похожденія, конечно, не оставались ни для кого тайной, но сходили ему безнаказанно.

Ежегодно бываетъ по нѣсколько случаевъ бѣгства изъ Цайдама молодыхъ дѣвушекъ съ караванами тибетскихъ торговцевъ или съ молодыми тангутами; послѣдніе обыкновенно прїѣзжаютъ въ хошунъ Барунь-цзасака, какъ бы за дѣломъ, высматриваютъ лучшихъ дѣвицъ и сговариваются ихъ бѣжать въ кочевья тангутовъ.

Дѣвушки въ Цайдамѣ выходятъ замужъ обыкновенно въ возрастѣ отъ 16-ти лѣтъ. Молодые же люди женятся съ 18-ти лѣтняго возраста. И только сыновья князей и самыхъ крупныхъ и богатыхъ чиновниковъ женятся съ 14-ти лѣтъ на дѣвочкахъ съ 13-ти лѣтняго возраста.

Молодые люди вступаютъ въ любовную связь съ дѣвицами и если дѣвица особенно понравится парню, то онъ и имѣеть ее ввиду для женитьбы. Парень выказываетъ своей взлюбленной свою привязанность и постоянствомъ, и какими нибудь ничтожными подарками, въ родѣ мѣдныхъ или серебряныхъ колецъ и браслетовъ, или нѣсколькихъ аршинъ бязи или далимбы на рубашку, на оторочку шубы. Дѣвица же дарить своего близкаго друга вышитыми ею мишурою чехлами на огниво или кисетомъ подъ табакъ.

Не всегда родители приневоливаютъ сына жениться на той, которая имъ нравится. Обыкновенно и мать, и отецъ заявляютъ сыну, что собираются его женить и спрашиваютъ его: желаетъ ли онъ ту или вотъ ту, или другую, называя по имени дѣвицъ или ихъ родителей. Сынъ конфузится, но если имя его возлюбленной не названо родителями, то онъ въ такомъ случаѣ отказывается отъ женитьбы подъ какимъ-либо предлогомъ, стыдясь прямо назвать при нихъ милую ему дѣвушку. Когда-же родители настаиваютъ на своемъ, то сынъ подсыпаетъ къ нимъ одного изъ своихъ пріятелей, которому и наказы-